

A vy, děti pražské, až přijdete do veřejného života, dbejte toho, aby Praha skutečně byla nás všech matičkou, aby byla městem měst.

Snad tu přede mnou mezi vámi stojí budoucí prezident republiky. A tož, ty milý budoucí prezidente, budeš muset všem spoluobčanům a celému světu bez bázně hledět do očí, neboť budeš poctivě provádět naše vysoké ideály, ideály našich dějin. Za třicet, za čtyřicet let, ty budoucí prezidente, budeš z tohoto místa mluvit k dětem a mládeži. Řekni jim pak: Před lety jsme si zde s prvním prezidentem slíbili, že se všichni budeme vždycky a za všech okolností řídit příkazem našich předků, ježž čtete tam na té vlajce na Hradě: Pravda vítězí!

Slyšíte, jak je živá, jak se vlní a mluví - sřezte ji a odevzdejte neposkvrněnou příštím pokolením!

**Prezident Masaryk dětem.** Národní osvobození, 5, 1928, č. 299, s. 1, 28. 10., a v dalších československých listech. Přetištěno: **Dětem.** Prezident Masaryk k desátému výročí republiky, Praha, Čin 1928, s. 35-37.

## Prezident k desátému výročí Polska

Upozornil jsem častěji na zvláštní paralelismus historického vývoje národů československého a polského, na naše sousedství z dávných dob, příbuznost jazykovou a národní a také kulturní; k tomu se pojí obdobnosti v poměru k ostatním sousedům. Z těchto faktorů si vykládám styky našich národů, vcelku přátelské, a ovšem mnohé společné zájmy. Upozornil jsem už také na fakt, jak ztráta státní samostatnosti obou národů i časově padá do téže doby, stejně jako znovuzřízení obou států se stalo v téže době a za stejných historických podmínek. Tento paralelismus, doufám, nejen historikům, nýbrž i politikům a státníkům na obou stranách stane se podnětem k hlubšímu a zároveň reálnějšímu pojímání vzájemnosti obou států a národů a k účinné spolupráci pro upevnění míru v této naší části Evropy a v Evropě vůbec.

Přeju obnovenému Polsku od srdce dalších pokroků v konsolidaci úspěšně započaté.

**Prezident Masaryk k desátému výročí Polska.** Národní osvobození, 5, 1928, č. 315, s. 2, 13. 11. Otištěno též: **Prezident Masaryk Polsku k desátému výročí samostatnosti.** České slovo, 20, 1928, č. 265, s. 1, 13. 11., a v dalších československých listech. Přetištěno: **Polsku.** Prezident Masaryk k desátému výročí republiky, Praha, Čin 1928, s. 50.

A ÚTGM-CD 28, opis projevu zaslaného pro polskou agenturu Prassa Polska, datováno 10. 11. 1928, podepsán T. G. Masaryk.